
 

 

 

 

 

 

Zápis z  jednání kontrolní komise VOS 

dne 20. října 2011 
 

 

 

Přítomni: RNDr. L. Bauer, CSc., Ing. J. Luňáček, PhD. MBa., Doc. Ing. V. Jančarová, CSc. 

 

 

 

 

1. Kontrola zápisu ze dne 3. října 2011. 
 

KK provedla kontrolu plnění bodů zápisu ze dne 3.10.2011.  

Situace ve výběru členských příspěvků je součástí bodu 3, rovněž podílovým listům 

PIONEER TRUSTu je věnován samostatný bod jednání. 

 

 

2. Projednání zápisu z výboru VOS ze dne 6. října 2011.  
 

KK vzala na vědomí zápis z výboru VOS ze dne 6.10.2011. Otázkám hospodaření včetně 

PIONEER TRUSTu (v této záležitosti sekretariát oslovil ing. Luňáčka) jsou věnovány další 

body jednání. 

 
 

3. Hospodaření VOS za 1. - 3. čtvrtletí 2011. 
 

KK vzala na vědomí přehled výsledků hospodaření za 1-3. čtvrtletí a konstatovala, že čerpání 

výdajů je tradičně přiměřené a v některých položkách je možno očekávat úsporu. Příjem z 

členských příspěvků dosahuje k 30.9. cca 90% rozpočtované částky, avšak procento ZO, které 

doposud nezaslaly příspěvky na účet VOS je poměrně velké. Lze tedy reálně očekávat, že 

skutečný schodek za rok 2011 bude nižší, než s jakým počítal rozpočet. 

 

 

4. Možnosti zhodnocení majetku svazu v případě odprodeje podílu v PIONEER 

TRUSTu. 
 

KK se zabývala možnostmi zhodnocení finančních prostředků svazu v případě odprodeje 

podílových listů PIONEER. Nabízí se několik možností využití bankovních produktů (jiné 

investiční nástroje v současné době nesou vysoké riziko), přičemž je třeba rozhodnout na 

základě hospodářské strategie svazu pro příští období.  



 

 

 

Nabízí se dvě možnosti, jak investovat. První z nich je klasický spořicí účet, v tomto případě 

jsou prostředky kdykoliv k dispozici. Zde se úročení pohybuje mezi 0,5 až 1,5%. Tyto 

hodnoty mohou podstatně variovat podle banky a konkrétního bankovního poradce. Uvedené 

hodnoty můžeme brát jako minimum. Druhou možností je využití termínovaných vkladů, kde 

je úročení  vyšší, může se pohybovat až na úrovni 3% (Česko-ruská banka). Na druhé straně 

představuje fixaci nominálního výnosu, která může být v delším časovém horizontu i 

nevýhodná Pro tuto možnost je navíc nezbytné zpracovat výhledový rozpočet VOS na 

následujících 5 let a na jeho základě rozdělit investovanou částku podle splatnosti tak, aby 

byly prostředky k dispozici pro krytí rozpočtových potřeb v průběhu budoucího období. 

Je nutno také rozhodnout, zda budou všechny prostředky umístěny u jedné nebo více bank. 

Nyní platí zákonná úprava, podle které jsou všechny vklady pojištěny do výše 50 000 EUR. 

Většina peněžních ústavů ale deklaruje pojištění do výše 100 000 EUR v závislosti na 

právních předpisech země vlastníka banky. Velké peněžní ústavy  uvádějí i neomezené ručení 

za vklady. Toto je možno považovat vzhledem k současnému postoji EU k problémovým 

zemím za pravděpodobné, neboť EU zřejmě nedopustí snížení důvěryhodnosti bankovního 

sektoru. I přes tato ujištění by zvýšila bezpečnost investice diverzifikace u více peněžních 

ústavů, což ovšem  znamená možné snížení úrokového výnosu, které se však bude pohybovat 

spíše v desetinách procenta. 

Osobní jednání u konkrétní banky může vést i k zajímavějším výsledkům, neboť je obvyklé, 

že v případě uložení velké finanční částky u jednoho peněžního ústavu bývá nabízena 

individuální sazba, která přináší výhodnější zhodnocení.   

 

 

5. Upřesnění plánu činnosti KK v závěru roku 2011. 

 
Vzhledem k blížícímu se XX. Sjezdu VOS bude KK věnovat na každém zasedání zvýšenou 

pozornost plnění usnesení Konference VOS konané dne 7.2.2011, zejména bodům 2.8., 4.1.,  

4.3. a 4.4. Kontrola hospodaření s hmotným majetkem VOS bude provedena v prosinci 2011 a 

kontrola účetních dokladů v lednu 2012. 

 

 

6. Různé: 
 

 Doc. Jančarová informovala o zasedání předsednictva ADO konaném dne 4.10. 2011.  

 Termín příštího jednání KK: 11.11.2011 v 10.00 hod.  
 

 

 

V Praze 20.10.2011                   Za správnost: Dr. Bauer 

 


